

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

VIENE, 29 ENERO DE 1937

VIERNES, 29 ENERO DE 1937

NÚMERO 8.425

FRANQUEO CONCEPTUAL

Los nacionales han ensanchado el frente en el sector de Alhama de Granada, ocupando Arenas del Rey y Jacar

LAS TROPAS QUE OCUPARON MARBELLA, PROSIGUIENDO SU AVANCE, SE ENCUENTRAN YA SOBRE FUENGIROLA Y OCUPAN UNOS MONTICULOS QUE DOMINAN TORREMOLINOS

Se reanudaron también las operaciones en el frente de Jaén, en dirección a Andújar, coincidiendo esta operación con la rebelión de los campesinos, que se han alzado contra los rojos, que quieren quitarles las cosechas. — Continúa la agitación entre los campesinos, habiéndose asesinado a 2.000 de éstos. — La situación en Bilbao, cuya población se encuentra bajo el dominio de los anarquistas, es espantosa. — El cañonero rojo «Alejandro» ha sido capturado por el acorazado «España», y un vapor ruso se ha hundido ante Santander, al chocar con una mina. — Se están organizando y preparando todos los elementos que se necesitarán para cuando las tropas victoriosas de Franco entren en Madrid.

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de Enero:

Ejército del norte:

Sin novedad en todas las Divisiones, persistiendo el temporal de aguas, llevándose a cabo, no obstante el mal tiempo, una rectificación en las líneas de vanguardia de la 5.ª División, cogiéndose al enemigo un carro de asalto, 30 fusiles y mucho material.

Ejército del sur: En Andalucía, se

ha ensanchado el frente en el sector de Alhama de Granada, habiéndose ocupado Arenas del Rey y Jacar.

Salamanca, 28 de Enero de 1937. De orden de S. E. — El General de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota de la Redacción:

Arenas del Rey y Jacar están situadas al sur de Alhama, en dirección al mar. Arenas del Rey cuenta con unos 1.400 habitantes.

LA VERDADERA SITUACION DE ESPAÑA PINTADA POR UN PERIODICO INGLES

Londres. — Earest Balwing y H. G. Y. F. Balfour, que llegaron hace poco de España, describen en un artículo publicado por el "Morning Post", la situación crítica que reinaba en España antes del movimiento nacional.

Los dos autores declaran que es un grave error creer que se trata en España de una verdadera lucha social de clases, tratándose únicamente de un levantamiento nacional contra el comunismo y el anarquismo. Existen pruebas irrefutables de que el 30 de julio los comunistas querían apoderarse del Poder y proclamar la República soviética española. Este plan comunista habría sido realizado si el General Franco no hubiese desencadenado el movimiento nacional del 12 de julio con el fin de preservar a España de la dictadura comunista.

El artículo refuta la opinión según la cual los Gobiernos de los izquierdas que entonces reinaban eran Gobiernos según la voluntad del pueblo. El país fué invadido por una propaganda soviética rusa. Fueron creados focos comunistas en el Ejército y en la Marina, formando así los tentáculos del verdadero dominador de España: el bolchevismo.

Los dos autores se manifiestan contra las falsas ideas que los periódicos ingleses todavía reproducen sobre los nacionales españoles. Ellos observaron que son especialmente soldados del antiguo Ejército español los que combaten en sus filas. En seguida viene la Legión Extranjera española, que al contrario de la Legión Francesa está compuesta del 93 por ciento de nacionales españoles. Además de eso, los marroquíes no desempeñan un papel tan importante en la guerra civil española como algunos pretenden.

Tradicionalista, Sr. Conde de Torresaura, acompañado del jefe insular, Sr. Quint Zaforteza, y el director del Instituto, Rdo. don Bartolomé Bosch.

Efectuó la bendición de las prendas expuestas, el Rdo. Sr. don Rafael Candentev, Pbro.

Seguidamente, el Jefe provincial de la O. N. S., señor López Bassa, pronunció unas palabras, diciendo que las prendas de abrigo confeccionadas eran para los soldados que combatían a las órdenes del Generalísimo Franco, consistiendo en calzoncillos, guantes y pasamontañas, que sirven para aminorar el intenso frío que se siente en las horas de guardia.

También manifestó que la Exposición era iniciativa de la O. N. S., habiendo sido secundada con entusiasmo por todas las mujeres mallorquinas, así como también por las Rdas. Comunidades de Religiosas, conforme lo había ordenado el Prelado.

El señor López Bassa terminó diciendo que la Organización Nacional-Sindicalista celebrará actos como el presente y se encaminará a que España sea próspera, fuerte y grande. Seguidamente la Banda Provincial de Música ejecutó unos acordes del Himno Nacional; antes de la bendición, la misma Banda ejecutó también el Himno de F. E. Ambos, fueron escuchados por los asistentes, con el brazo en alto.

Por último, el señor López Bassa dió los gritos reglamentarios de "España Una, Grande y Libre" y el de "¡Arriba España!".

En el frente de Madrid rojo: MITINES EN LAS TRINCHERAS (Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

De trincheras a trincheras, apenas había unos 300 metros. Con los altavoces, y aun hablando naturalmente, se percibían claras y distintas las conversaciones. Se veía a ratos perfectamente discernir a los milicianos de un lado para otro, encorvados al resguardo del parapeto, para no presentar blanco a nuestros fusiles. Se pudo tirar alguna vez con la probabilidad máxima de hacer bajas, pero nuestros mandos habían ordenado no disparar aisladamente, y nuestros soldados contenían sus ímpetus, obedientes a la disciplina. Y se contentaban en alguna ocasión con lanzar al aire alguna cuchufeta apropiada.

Estos detalles bastan para dar idea de algunas escenas que se desarrollan en las trincheras. Las conversaciones de uno a otro bando son inevitables. Se llenan unos a otros de improperios, y las injurias mutuas silban, como saetas, de parapeto a parapeto. Y son graciosísimas las interjecciones de los regulares, que, en su chapurreado, sólo han aprendido bien las expresiones desenfadadas del buen Sancho, el escudero de nuestro señor don Quijote.

No han descuidado los rojos su propaganda en las trincheras. Durante el tiempo que yo he estado en Campamento, todas las noches daban dos mítines a sus milicianos de primera línea. Hablaban, por lo regular, oradores de la CNT y de la FAI, y ya puede suponerse el contenido de estos discursos, hechos a base de viejos tópicos socialeros y mandos latiguillos de circunstancias: la burguesía, el proletariado, la esclavitud del "fachismo", como ellos dicen, y todo con unas voces agudadas, que hacían presumir la causa inmediata de su excitación.

La historia del zapatero Simón tiene múltiples ediciones en las trincheras rojas. No es sólo el improvisado "líder" que se siente redentor del proletariado mundial y endilga recetas sociológicas con la misma facilidad con que hablaría del presupuesto doméstico a la pariente, sino también el Napoleón del barrio, que habla de estrategia y de táctica y anima a las "heroicas milicias" y a "los bravos defensores del pueblo" — son frases consagradas — a lograr el próximo "triumfo". No falta en estos mítines el aditamento de alguna que otra camarada, cuya voz, empuñada por el historismo o el miedo, cobra tonos difíciles de describir.

Contra todo esto, nuestros soldados no tienen otro recurso que el humorismo. El humorismo y el repertorio pintoresco de su desenfado. Ya dije antes que los marroquíes han aprendido a la perfección el léxico que pudieran emplear Rinconete y Cortadillo en sus mejores tiempos de gallofa y que hace reír el girigay que forman con su extraño acento, lanzando piropos a las milicianas.

Llaman nuestros soldados a estas escenas "el jolgorio" de las trincheras. La guerra enriquecerá el idioma con nuevos significados y nuevos símbolos a los genuinos de las palabras. Habrá vocablos nuevos, sentidos descubiertos ahora e incorporados a las voces usuales de expresión que teníamos. Los "trimotores" no serán sólo esos pájaros de bronce que llevan su carga mortífera a las posiciones, sino esos ejemplares de la fauna corporal, catalogada científicamente entre los insectos. Y el "jolgorio" será el mítin rojo de las

avanzadas, como "la feria" será para nuestros soldados esa escaramuza indefectible que todas las noches provocan los milicianos rojos al hacer el relevo en sus trincheras.

Todas las noches, igual. Apenas los rojos que vienen de refresco toman posesión de sus parapetos, inician un tiroteo intensísimo, en que hacen uso de todas las armas automáticas. Nuestros soldados creen que es que vienen alucinados por el alcohol que antes han ingerido y que empieza a hacer sus efectos. Alguien que no supiese ya esto, creería que se va a hacer algún ataque de incalculable importancia, porque hay momentos en que el estruendo es ensordecedor y los estampidos de las bombas de mano adquieren una continuidad prolongada, pero, a la media hora, todo queda en paz y los milicianos en sus puestos, sin otra actividad que la demostrada en su derroche de municiones tras los parapetos. En resumen una hora "de feria".

Al día siguiente, los radios rojos dicen que nos han rechazado sangrientamente a nuestras posiciones, cuando nadie se ha movido y todo ha sido esa sesión de fuegos artificiales con que han solemnizado la feria.

Después es cuando suelen venir los mítines. Y los cánticos. Porque los rojos usan ahora dos o tres himnos sindicales, que se radian y cantan como música proletaria oficial. La CNT tiene el suyo y la FAI, para no ser menos, ha exhumado un pasodoble arcaico y ratoneril, que hace digno dancón con el cursi matancán del "Himno de Riego". Y como en las bravas milicias la cuestión de nombres es una cosa trascendental, la CNT ha titulado su himno A las barricadas, mientras la FAI se ha contentado con darle empaque universalista, denominando al suyo Los hijos del pueblo. Los repiten una y otra vez, con una machaconería que sólo la infantilidad de la idiotez serían capaces de resistir. Y ellos sirven para formarse idea de la suficiencia mental de estas gentes, porque las letras son de lo más empírico e intelectual que darse puede, como hechas para multitudes que no saben leer ni escribir.

Aparte de todas estas tonterías, algunos mítines llevan sus discursos dosificados y aderezados para los nuestros. Con la intención de inocular el morbo de la indisciplina, que tanto resultado les dió a los líderes en sus campañas prerrevolucionarias. Es una propaganda metódica, sistemática, bien planeada y ejecutada. Y es más admirable por eso el humorismo con que nuestros soldados responden a la incitación demoníaca.

Pero yo he pensado, por esto mismo, que a nuestros soldados no les vendría mal el contraveneno y el preventivo. En las trincheras se pasan horas de tedio, de inconsolable tristeza y de laritud por la inmovilidad. No hay nada que agote tanto como el no hacer y la concentración en la huelga del pensamiento. Y nuestros soldados piden "desaburrirse", como ellos dicen en las trincheras.

Su lectura favorita son los periódicos. Me los solicitaban con el afán con que el niño puede solicitar una golosina. Y los pocos que llegan a

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

LO QUE DICE LA PRENSA ROJA

"Diario de Barcelona" arremete contra Izquierda Republicana de Cataluña y termina con esta leve conminación para su "líder": "Bien pobre sería aquella personalidad que al fin de nuestra revolución quisiera terminar con una República Federal". "Trabajo" habla de "los campesinos de Tarragona que han trabajado una lucha fratricida empleando armas que tenían que estar en el frente". — Gracias por la noticia.

"El Diluvio" está indignadísimo contra Francia. En su artículo de fondo titulado: "La conducta de ellos y la nuestra", dice: "En momentos de apuro empecé en el extranjero la campaña para los aliados, nosotros les ayudamos; 30.000 hombres de los nuestros se alistaron en la legión extranjera, de los cuales más de la mitad dejaron sus huesos

en Alsacia; mientras estos hombres luchaban nosotros enviábamos a Francia nuestros viveres, y mirad cómo nos pagan ahora ellos, que nos privan de todo, establecen control y no permiten que nos envíen armas ni nada...". — El tono no puede ser más jeremiaco — es que, naturalmente, el contemporáneo de Noé no puede prescindir del estilo bíblico. "Solidaridad Obrera" a su vez arremete contra Chile. — Estos señores pacifistas del "Frente Popular" terminarán declarando la guerra al mundo entero. Menos mal que disponen de un caudillo, digno sucesor de Alejandro y Napoleón: el invicto general Miaja, que, según el "Diario del Comercio", es la esperanza de la República.

¡Pobre niña, que pocas esperanzas le van quedando!

EXPOSICION DE PRENDAS DE ABRIGO CON DESTINO AL EJERCITO NACIONAL

Ayer, con asistencia de las autoridades, se celebró la inauguración en la Casa Primo de Rivera

Como estaba anunciado, ayer, a las 4 de la tarde, tuvo lugar la inauguración de la Exposición de prendas de abrigo con destino al glorioso Ejército Nacional que acaudilla el Generalísimo Franco, organizada por la Organización Nacional-Sindicalista y habiendo sido confeccionadas dichas prendas — consistentes en calzoncillos, guantes y pasamontañas — por las mujeres mallorquinas, atendiendo al patriótico llamamiento de la O.N.S.

La confección de dichas prendas ha sido a mano, en número de 15.000 y una en unos veinte días.

El acto de la inauguración de dicha Exposición tuvo lugar en un salón de la Casa Primo de Rivera (antes, Casa del Pueblo).

A las tres de la tarde — antes de la inauguración — visitó la Exposición el Excmo. y Rvmo. Sr. don José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de la Diócesis, acompañado de su capellán de honor, Rdo. D. José Payraló, siendo recibido por el Jefe provincial de la Organización Nacional-Sindicalista, don Ladislao López Bassa, y los miembros de la Junta Técnica de la O.N.S., señores Bonet, Párral, Julinés, Cortés, Botía y Martorell. Después de visitar detenidamente la Exposición, S. Ilma. se retiró de la Casa Primo de Rivera.

A la inauguración asistieron, además de los Sres. arriba mencionados, el Gobernador Civil, señor Torres, con su señora esposa y su Secretario particular, señor Esteve; el Presidente de la Diputación, señor Obrador, con el jefe de ceremonial de la Corporación, señor Bauzá; el Alcal-

de, señor Zaforteza, con su Secretario particular, señor Tous y Maroto; el segundo Comandante de Marina, señor Conde de Alba Real del Tajo; la señora doña Catalina Sureda de Dezcallar, jefe provincial de Falange Femenina, y la señora doña María Luisa Machimbarrena de Dezcallar y los miembros de la Junta Técnica de la O.N.S., señores Buades (don Andrés), Espina y Morell.

También asistieron los delegados militares en Correos y Telégrafos, señores don Vicente y don José Ensenat, respectivamente; el Jefe provincial de Prensa y Propaganda de F. E., señor Gallego; el Presidente de la Junta Técnica de Ordenación Económica, señor Casanovas, con su señora; el Presidente de la Acción Católica Diocesana, don José Ramis de Ayreñor y Rosselló; los tenientes coroneles de Infantería, Artillería e Intendencia, representando a dichos Cuerpos, señores Homar, Rabassa y Truyol, respectivamente; el Auditor de Guerra, señor Zarranz, con su ayudante, señor Felu; el comandante señor Capó, jefe del batallón de Ingenieros, en representación del mismo, con su ayudante, señor Cases; el jefe de la Comandancia de Obras de Ingenieros, señor Muntaner; el comandante de Infantería, señor Llompart, con su señora esposa; el jefe de Estadística, señor de Oleza; el Presidente y el Fiscal de la Audiencia, señores Delgado y Lafuente, respectivamente; el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el Administrador de Aduanas, señor Marcote; el jefe provincial de la Comunión

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA - Un caudillo: FRANCO

LOS HUERFANITOS DE LA GUERRA

El lunes último dió su acostumbrada charla semanal por medio del micrófono de "Radio Mallorca" don Damián Garau Meliá.

Empezó el disertante dando lectura a la poesía "El Huérfano" del laureado poeta del siglo XIX Martínez de la Rosa.

El trabajo del señor Garau consta de tres partes: la primera es una evocación que le sugiere la lectura de dicha poesía en su mesa de trabajo.

Y enlaza aquella comparándola con la situación actual de las ciudades y pueblos de España en poder de las hordas marxistas. Y nos dió una visión de un realismo trágico y enternecedor puesto que pinta admirablemente esos pueblos que han sufrido los azotes de las hordas marxistas, criaturas abandonadas que llevan reflejadas en sus rostros las huellas de la más espantosa tragedia; más tarde cuando el Ejército del Generalísimo Franco, el Ejército libertador llega a esos pueblos al compás de una vibrante marcha militar y aquellas pobres gentes escuálidas electrizadas al conjuro de aquellos cánticos patrióticos y viéndose libres del yugo moscovita irrumpen entre las filas de soldados y se abrazan a éstos, besándolos, dan vivas entusiastas, besándolos, dan vivas entusiastas mados a sus salvadores, al Ejército, a España y al Generalísimo Franco; la chiquillería queda desamparada de las personas de edad caminando en grupitos, otros sentados en los dinteles de los portales, horiqueando y dando una sensación de lamentable abandono; Por qué esos pequeñuelos iban tan desahogados. Son los huérfanos, víctimas inocentes de la espantosa tragedia, solos sin cariño, sin hogar, sin familia; las gentes del pueblo que tanto han sufrido han cuidado de ellos como mejor han podido.

Muy emocionante y enternecedora resultó la segunda parte de la charla del señor Garau en la que relata admirablemente el lamentabilísimo estado de aquellos desgraciados habitantes supervivientes de tanto horror y entremezclado entre toda aquella barahunda mezcla de cánticos patrióticos y llantos de pequeñuelos

las agudas notas del chiquitín que seguía incansable llamando a su madre. Pobrecito: a su mamita ya no la vería más. Se la robaron para siempre los diablos rojos. Fue asesinada bárbaramente porque era una buena y honrada mujer, era católica y esto fué suficiente para decretar su sentencia de muerte.

Y finalmente la tercera parte de su trabajo es un llamamiento a todos los españoles para que haciéndose cargo de la terrible situación de esa multitud de seres inocentes completamente desamparados no queden recogidos en la rigidez y frialdad de los asilos: llamamiento que por encargo de nuestra Primera Autoridad Civil el Excmo. Sr. don Mateo Torres Bestard dirige el señor Garau a todas las personas pudientes, familias acomodadas y aún a las más modestas, que puedan abrir sus brazos y la puerta de su hogar al infeliz desvalido, al huérfano español, venga de donde venga, que la caridad cristiana no admite distinciones, ni nuestros sentimientos de españoles tampoco, diciendo que todos los que estén dispuestos a devolver a esos angelitos, el cariño con el afecto y cuidados paternales, bajo la inspección y salvaguardia del Estado, pueden comunicarlo al Excmo. Sr. Gobernador Civil, el cual espera serán numerosas como corresponde a la proverbial hidalguía mallorquina, las inscripciones de aquellas personas que deseen prohiar algún huérfano víctima inocente de esta horrorosa tragedia.

Terminó su brillante conferencia el Sr. Garau comentando la poesía el "Huérfano" que leyó al principio de su charla y diciendo que si aquello pudo ocurrir en una sociedad corrupta y metalizada del siglo XIX tal monstruosidad no será tolerada ahora.

El bello parlamento del señor Garau resultó muy emocionante y digno de todo encomio es la labor que dicho señor se propone en esta como en todas sus charlas que va desarrollando semanalmente por medio de Radio Mallorca en pro y por la justicia de nuestro Movimiento Nacional Salyador de España.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de la estación EAGAF)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El Excelentísimo señor Secretario General del Jefe del Estado Español y el Encargado de Negocios de Italia, han firmado hoy un convenio provisional de intercambio comercial entre España e Italia, por el cual las transacciones comerciales italo-españolas quedan sometidas al régimen de los permisos de exportación e importación. Para la liquidación de estas transacciones, se establece una cuenta de compensación.

LOS COMUNISTAS RECLAMAN Y PRACTICAN UNA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CONTRA ELA DEBE LEVANTARSE LA UNION DE LOS CATOLICOS EN DEFENSA DE DIOS, DE LA PATRIA Y DE LA FAMILIA, AMENAZADOS POR EL COMUNISMO.

El cuarto aniversario del advenimiento del Nacional Socialismo. — Berlín. — El Sr. Goebbels, Ministro de Propaganda del Reich, ha dirigido una proclama al pueblo alemán, anunciándole que el Reichstag ha sido convocado para el sábado próximo, con objeto de oír un importantísimo discurso del Canciller Hitler. El 30

(Viene de la 1.ª página).
sus manos se los disputan hasta el regateo. Atrasados o no, los devoran y calman en ellos su inquietud y su ardor de noticias de la retaguardia.

Pues bien, ¿no podríamos nosotros dar así "nuestros mítines" en las trincheras? Todos los diarios nacionalistas son hoy expresión y vehículo de un pensamiento confortador, animoso, entusiasta y vehemente. Voceros de la nueva España optimista y generosa que se va labrando inmortal con heroísmos, con lealtades y fe. Enviemos periódicos a nuestros soldados. Cuantos más, mejor. Y que cada suscriptor o lector de un diario una vez utilizado, lo reexpida a algún combatiente de las avanzadas. Mítines a las trincheras. Y, a falta de oradores, vayan a nuestros soldados estos otros oradores mudos, pero elocuentes, de nuestros periódicos, en cuyos signos permanentes hasta la verdad cobrará más categoría de sugestión y de persuasión.

Antonio REYES HUERTAS
Campamento de Carabanchel, Diciembre de 1936.
(Prohibida la reproducción).

de enero, a las trece — dice el manifiesto — el Führer hablará ante el Reichstag alemán. Sus palabras son las de la nación alemana; todos los alemanes podrán oír la palabra del Führer por radio; en todos os almacenes, en todas las empresas, en todas las oficinas, el personal se reunirá alrededor de los altavoces y en todos los hogares alemanes se oirán las palabras del Canciller. Los servicios competentes e ocupan de preparar la conmemoración del cuarto aniversario del advenimiento al Poder del nacional socialismo.

E Ministro de Propaganda publica, por su parte, el programa de la fiesta nacional del 30 de enero. A las ocho, todas las músicas interpretarán, en todas las ciudades alemanas, aires militares. A las nueve, el Dr. Goebbels hablará a los niños de las escuelas; a las diez, la guardia personal del Canciller desfilará ante el Führer, en la Wilhelmstrasse; el Reichstag se reunirá a las trece, para escuchar a Hitler; a las veinte, desfile de antorchas.

A donde irá a parar el Gobierno de Valencia. — Los mismos partidarios del desgobierno de Valencia que se encuentran en el extranjero, desconfían y ridiculizan al Gobierno ruso español. Para pintar el negro porvenir del Gobierno valenciano, dicen: Primeramente el Gobierno madrileño se trasladó a Valencia, de esta población irá a Barcelona, de esta última a Figueras, de Figueras a La Junquera, y, cuando no pueda más, entrará en territorio francés, para que no le cojan los soldados del Generalísimo Franco.

Los disturbios en la marina inglesa. — Londres. — Esta tarde se ha reunido la Cámara Británica para estudiar el acuerdo del primer Lord del Almirantazgo sobre la expulsión de cinco hombres de la marinería de guerra inglesa, a cuya expulsión se oponía energicamente el partido laborista. Por trescientos votos contra doscientos cuarenta y cinco, ha sido aprobado el fallo del primer Lord del Almirantazgo. Este Sr. Samuel Hoare, ha declarado que adoptó esta determinación en vista de los graves actos de sabotaje que los encartados han venido cometiendo, de tal gravedad, que an llegado a poner en

«EL ECO DE LAS TRINCHERAS»

Madrid aguarda, de un momento a otro, la entrada del glorioso Ejército nacional

(Radio Requeté en el frente de Madrid)

Una crónica que nos remite Eugenio d'Ors dice que desde el frente de Madrid se ven grandes llamadas sobre el edificio de la Telefónica. Las radios rojas transmitieron una velada necrológica en memoria de Emilio García, cómico de la compañía de Celia Gámez, al que los rojos dan el calificativo de héroe. La verdad sobre la muerte de este individuo es la siguiente: En uno de los puestos avanzados de Pozuelo, unos soldados de Regulares capturaron a varios prisioneros, entre los cuales se encontraba el citado Emilio García. Este, mientras era conducido hacia los altos mandos, dijo a los soldados: "Gracias a Dios que estoy entre caballeros; ya estaba cansado de la canalla roja". Pero después, les ofreció unos centenares de pesetas si le dejaban libre. Los soldados se negaron, naturalmente a aceptar la proposición, y como García intentara huir, los Regulares hicieron fuego, matándole. Esa y no otra es la verdad de lo sucedido con este individuo que los rojos califican de héroe.

Se sabe que los generales Miaja y Kleber han disputado, al no querer ninguno de los dos cargar con los fracasos sufridos por los rojos en Majadahonda, Pozuelo, Las Rozas y otros sectores. También entre las masas rojas son frecuentes las discusiones, pues la inmensa mayoría de milicianos creen que seguir sin querer rendir Madrid es un verdadero suicidio. Muchos aviadores rusos y franceses abandonan el campo marxista, quejándose de la pésima calidad de los aparatos que les hacen tripular. En muchos sitios de la ciudad han sido fijados pasquines pidiendo la rendición de Madrid. La verdadera voluntad de Madrid — eso lo sabe ya todo el mundo — es entregarse sin más lucha estéril. Pero por encima de Madrid, hay un poder más fuerte, el de los extranjeros. El abastecimiento es ya sumamente pobre. Los guisos, cuando se hacen, tienen que condimentarse con pingajos de grasas, que es lo único que queda. La Junta de Defensa, para incitar al vecindario contra los soldados de Franco, Mola, Varela y Orgaz, que son los por ellos más citados, ha publicado un boletín en el cual reclama calma y serenidad, diciendo que la falta de subsistencias es debida al bloqueo de que son objeto los puertos rojos por parte de los buques nacionales, que no permiten la llegada de los navios que traen viveres y subsistencias. Ello, naturalmente, ha producido un efecto perfectamente contrario al perseguido, pues la gente, sobre tener ya la evidencia de lo efectivo de nuestro bloqueo, se pregunta por qué se prolonga por más tiempo la resistencia ante quienes son los verdaderos señores del mar y el aire.

Unos aviadores de Cataluña dan cuenta de que en Cervera fueron fusilados en masa 94 entusiastas de la Congregación de María y un Padre de ella, por negarse a blasfemar.

El peligro las vidas de varios millares de marineros ingleses. Sir Samuel Hoare a afirmado que, desde hace tiempo, se ha venido haciendo en la Marina de guerra británica una campaña tendenciosa de carácter extremista, que no sólo abía llegado a alcanzar a la marinería, sino a la oficialidad. "Para evitar mayores males, es por lo que he adoptado dicha determinación". Las declaraciones del primer lord del Almirantazgo han causado enorme sensación en los círculos políticos y, en particular, entre los miembros de la Cámara de los Comunes.

Las relaciones entre Bélgica y la España roja. — Bruselas. — Serias divergencias de puntos de vista se han producido en el seno del Gobierno sobre las relaciones con el Gobierno de Valencia después del asesinato del Barón de Borchgrave. Parece que el líder socialista y Ministro del Ministerio belga, Vandervelde, se han opuesto a que se adoptaran energicas medidas. Ayer hubo un Consejo de Ministros extraordinario, y en los medios bien informados se teme la crisis, cuyas consecuencias serían de suma gravedad para el país.

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

TAMBORES

Reglamentarios para el Ejército Falange y Milicias Juveniles. Antigua Casa Banqué, Colón, 56

Pensemos cada noche, al conciliar el sueño, que a esa hora hay muchos hermanos nuestros muertos de frío, luchando en las trincheras, y que nuestro esfuerzo es muy poco, si se compara con el que realizan ellos.

AYER SE REUNIO LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

Bajo la presidencia del señor Obrador, y con asistencia de los gestores provinciales señores Palmer, Biseilach, Pascual, Alabern y Salom, se reunió ayer, al mediodía, la Comisión Gestora de la Diputación.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

La Comisión se dió por enterada de un oficio del Comandante Militar de Baleares transcribiendo el Decreto de 5 de Diciembre del año último — publicado, días atrás, en estas columnas — sobre aplicación de sanciones a los funcionarios del Estado, de la Provincia y del Municipio y de Empresas concesionarias de servicios públicos o Monopolios que, por su conducta anterior o posterior al Movimiento Nacional, se consideren contrarios a éste.

A continuación, se dió cuenta de un oficio del Gobernador Civil comunicando haber dispuesto la conducción a la Clínica Mental de Jesús de un detenido gubernativo que presenta síntomas de enagenación mental. La Comisión se dió por enterada.

También se dió cuenta de un oficio de la Delegación provincial de

Trabajo manifestando que, tan pronto como las circunstancias lo permitan, se abonará la cantidad total destinada a las obras de reparación de explanación y firme del camino vecinal núm. 108, denominado "de Palma a Sineu" ("Sección de las Ollerías").

Quedó aprobado un informe del Ingeniero-Director de Vías y Obras provinciales acerca de la petición formulada por la Alcaldía de Muro, para que sean separados los caminos vecinales del término municipal de dicha villa.

Se aprobaron varios expedientes de Beneficencia.

Terminó el orden del día. Seguidamente se despacharon varios asuntos de trámite.

El señor Palmer manifestó que había hecho una selección de las obras de Psiquiatría dejadas por el Dr. Valenti y que se acordó debía adquirir la Diputación, habiéndola tasado persona perita en la cantidad de 3.500 pesetas. El asunto pasó a la Ponencia correspondiente.

Y se levantó la sesión.

EN PALMA

Oración y Penitencia por España

Se practicará hoy, viernes, en la parroquia de San Miguel. Por la mañana ha habido Misa de Comunión a las siete y media, y por la tarde, a las seis, habrá exposición del Santísimo, Rosario, acto de desagravio y Letanias de los Santos.

Mañana, sábado, será en la parroquia de San Nicolás, con Misa de Comunión a las ocho; por la tarde a las seis, exposición del Santísimo, Rosario, acto de desagravio y Letanias de los Santos.

Notas de Falange Femenina

Convocatoria

Falange Femenina ruega a todas las maestras afiliadas a primera línea acudan al local social, Unión, 40, el próximo sábado, a las 12 y media de la mañana, para tratar asuntos de interés.

¡Arriba España!

Agradecimiento

La Jefe de Falange Femenina, por medio de estas líneas, agradece a las afiliadas de segunda línea su ayuda entusiasta, en todo momento, y su laboriosidad, lo que, al mismo tiempo que acreedoras del agradecimiento de todos, da lugar a que Falange Femenina pueda contribuir de manera entusiasta a todas aquellas obras de caridad y patriotismo.

¡Arriba España!

Ropa para los Hospitales del Frente

Falange Femenina de Mallorca, siguiendo la iniciativa lanzada por Falange Femenina de Salamanca invita a todas las familias mallorquinas para que contribuyan a esta hermosa obra de confeccionar mudas para los soldados y falangistas heridos que se encuentran en los Hospitales del Frente.

Tratándose de una obra tan hermosa, no dudamos que serán muchas las familias que enviarán prendas de ropa interior o mudas completas (camiseta, calzoncillo, camisa, calcetines, pañuelos) que, destinados a los Hospitales del frente, serán una pequeña prueba de atención dedicada a los que tanto merecen por su valentía y abnegación.

A continuación publicamos la lista de los donativos y nombres de los donantes recibidos hasta hoy:

Sra. La Fuente. — 3 pares de calcetines, un chaleco, un jersey y dos calzoncillos.

Doña Antonia Brussotto de Barceló, 2 calzoncillos y 2 pares de calcetines.

Miguel Riera. — 1 par de calcetines, 1 calzoncillo, 1 camiseta y 1 camisa.

Magdalena Cairari. — 1 par de calcetines, 1 camiseta, 1 calzoncillo y 1 camisa.

Bartolomé Pons. — 1 docena de pares de calcetines.

Margarita Cabot (Esporlas). — 1 par de guantes y 1 jersey.

Catalina Llinás (Esporlas). — 1 jersey. J. Rodríguez. — Una muda completa.

Sra. de Soriano. — 4 pares de calcetines, 4 camisetas, 4 bufandas. — Por tratarse de una familia de refugiados, queremos hacer constar el hermoso acto llevado a cabo por dicha señora, al hacer entrega de las citadas prendas en nombre de sus hijos, a quienes se las dejaron los Reyes Magos.

¡Arriba España!

De la Diputación

Para su ingreso en los fondos de la Suscripción Nacional, ha sido entregada la cantidad de 4.707 pesetas que integra, deducidos gastos, se ha recaudado en la representación de la opereta "Luisa Fernanda" celebrada el 19 del corriente en el Teatro Principal de esta ciudad, a beneficio de dicha Suscripción.

El Presidente de la Diputación Sr. Obrador expresa su agradecimiento en nombre del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, a todos aquellos elementos que desinteresadamente colaboraron en dicha función y muy especialmente a su organizadora la Sra. doña Margarita Garau de Moragues que venciendo insuperables obstáculos consiguió llevar a cabo su objeto; como también todos los que adquiriendo su localidad contribuyeron con su óbolo a la brillantez de dicho festival benéfico que dado su carácter patriótico no pondió al éxito que se esperaba.

El Requeté de Binisaleu

Lección de Hispanidad

Organizada por el Requeté de Binisaleu, dió una conferencia sobre "Hispanidad", asistiendo numerosa concurrencia, el Rdo. Sr. de Valentin Herrero, Consiliario del Requeté de Mallorca.

El acto fué presidido por el Sr. Conde de Torresaura, a quien acompañaron las Autoridades militares y civiles de dicha Villa y el Secretario General, señor Quint Zaforteza.

El Rdo. Sr. Herrero desarrolló magníficamente el tema, al que se cuadró dentro de la más pura doctrina tradicionalista.

Al terminar su parlamento el Sr. Herrero, que escuchó grandes aplausos, habló brevemente el Sr. Conde de Torresaura, agradeciendo todos, especialmente a las Autoridades, su asistencia al acto.

Hizo también el Conde de Torresaura una descripción del auge que pre creciente del carlismo, aludido a este propósito a la reciente corporación, hecha en Burgos, y pedida en todas partes, del Bloque Nacionalista que acaudillaba el Albiñana a la Comunión Tradicionalista Española.

Fué también muy aplaudido.

Segunda representación de «Luisa Fernanda»

Repuestas de su indisposición señoras Saiz y Nadal, el sábado, 30, se celebrará la segunda representación de "Luisa Fernanda", a las siete y media de la tarde, en el Teatro Principal con los mismos elementos del día 19 y fin de fiesta dirigido la Srita. Lanó.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Don Andrés Bestard Payeras

QUE FALLECIÓ EL 30 DE ENERO DE 1936

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hija, hijo político, nietos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan a alguna de las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia de Santa Cruz, el próximo sábado, de 8 a 9'30, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Sección Femenina de Renovación Española

Acogiendo el llamamiento que hace la Sra. doña María Isabel Pascual del Pobil, de la necesidad de ropa que hay en los Hospitales del Frente para atender a nuestros valientes soldados, la Sección Femenina de Renovación Española, ruega a sus socias y a todas las Mallorquinas de toda la Isla que tantas pruebas de patriotismo vienen dando, cooperen a tan beneficioso fin, enviando una muda nueva compuesta de camiseta, calzoncillos, camisa, calcetines y pañuelos. Las personas que no pueden dar una muda entera pueden dar una prenda o un donativo en metálico, todo ello lo pueden mandar a casa de la Presidenta Marquesa de Ariany, Salas 54 o a Casa de la Vicepresidenta, Condessa de España, Miramar, 15.

No dejéis de hacer este pequeño sacrificio para servir a Dios y a la Patria.

¡Viva España!

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo, día 31 del corriente.

Salida de Palma en camión, a las 7'30 de la mañana, para Esporlas y cruce de los caminos que conduce a Valdemasa y Banyalbufar; bajada a pie al Port d'Es Canonge, San Buñola y Vuelta de General hacia Banyalbufar, donde se comerá, y por la tarde se regresará en camión a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el medio día del sábado, en el local social, Paseo del Borne, 36 — Teléfono, 2216.

¡Arriba España!

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Sindicato de Artes Gráficas

Por la presente, se convoca a todos los camaradas a la reunión que se celebrará el próximo domingo, día 31, a las once de la mañana, en el local social, "Casa Primo de Rivera" (antigua Casa de Pueblo), bajo el siguiente orden del día: 1.º, Constitución del Sindicato; 2.º, Presentación de Delegado y nombramiento de Directiva; 3.º, Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de esta Reunión se espera la puntual asistencia.

¡Arriba España!

Delegación de Hacienda de Baleares

Pago de haberes

Esta Delegación autorizada por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Febrero. — Montepío Civil, Jubilados y Clero.

2. — Montepío Militar y Retirados. Letra A a Ll y Cráces.

3. — Retirados. Letra M a Z y Cruces.

4. — Retirados Decreto 25 de Abril y Reservas.

5. — Montepío Militar y Retirados que tienen consignados sus haberes por otras Delegaciones.

6. — Otras Minimas en general.

Palma, 23 de Enero de 1937. — El Delegado, Mateo Ros.

Misa organizada por «La Margarita»

La Agrupación Benéfica de Damas Tradicionalistas «La Margarita» notifica a sus asociadas y simpatizantes que el próximo domingo, día 31, se celebrará (D. m.), a las 9 de la mañana, una Misa, en la iglesia de Santa Magdalena, en sufragio de su

ilustre Fundadora, S. M. la Reina D.ª Margarita (q. e. p. d.)

Se invita a cuantos deseen asistir, y en particular a los componentes de la Comunión Tradicionalista, Junta de Guerra Carlista, Oficialidad y Requetés, Felayos, Margaritas y de la Sección Infantil, rogando encarecidamente la asistencia.

¡Viva España!

Notas de Sociedad

Petición de mano

Por el comerciante don Bartolomé Amengual Dalmau y su esposa, doña Catalina Magraner García, y para su hijo don Nicolás, ha sido pedida a don Isabel Mayol, Vda. de Cerdá, la mano de su bella y distinguida hija Jerónima.

La boda se celebrará en breve.

Fallecimiento

En Manacor, donde residía, falleció el miércoles el Rdo. don Juan Mascaró Nadal, tras larga y dolorosa enfermedad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El Rdo. Sr. Mascaró baja al sepulcro a la edad de 73 años, después de una vida consagrada al todo al cumplimiento de su ministerio y al cultivo de las letras. Era una de las figuras más sobresalientes, no sólo del Clero de Manacor, sino de Mallorca, pues fué Director del Colegio de la Pureza, dirigió el semanario local «La Aurora», del que fué fundador, y colaboró en diferentes revistas y periódicos. Como pruebas de su laboriosidad y cultura nos deja varias obras literarias en prosa y en verso, descollando cierto ramo de la poesía con singular esplendor singularmente en la poesía popular.

Enviamos a toda su distinguida familia, singularmente a sus hermanos don Monserrate, Alcalde de la Aduana de Palma, doña Isabel y doña Margarita; a sus hermanas políticas, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

De la Alcaldía

Para las Cocinas Económicas

Por el Presidente de la sociedad de «Dibujantes y Delineantes de Baleares», don Jaime Fernández, han sido entregadas a la Alcaldía, 243'70 pesetas, producto obtenido con motivo de la celebrada Exposición de caricaturas y cuadros de los señores «Xam» y Llinás.

Dicha cantidad va destinada a las Cocinas Económicas.

Servicio veterinario

Durante el pasado mes de Diciembre fueron reconocidos en el Madero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo señores Jaume y Pujol, las reses siguientes:

Ganado Vacuno. — 29 vacas, 6.657 kgs; 82 terneros sementaes, 20.839 id. 278 terneros, 51.239 id.; 23 ternillos, 3.007 id. Total: 412 con 81.742 kilogramos.

Ganado lanar y cabrío. — 159 ovejas, 2.575 kg.; 11 moruecos, 308 id.; 4.055 corderos, 29.107 id.; 14 cabras, 250 id.; 10 cabritos, 86 id.; 3 m. cabrío, 93 id. — Total, 4.252 con 32.419 kgs.

Ganado de cerda. — 1.438 cerdos, 152.907 kgs.; 1.390 lechonas, 15.219 id. — Total 2.828 con 168.126 kgs.

Gallináceas y similares. — 3.590 gallinas; 4.033 gallos. — Total: 7.623. 421 pavos, 494 pavas. — 915.

933 conejos, 1.036 conejas. — 1.969.

Habiendo decomisado por distintas enfermedades 13 ovejas, 4 lechonas, 2 vacas, 1 cerdo, 1 cordero, 1 pava, 1 pavo, 1 pollo; en decomisos parciales 64 kilos de carne de diferentes especies, 5 pulmones, 4 higados, 2 brazos vaca, 2 riñones.

Durante el citado mes, por los inspectores Sres. Piña y Vanrell fueron inspeccionadas y analizadas 59 le-

PLAUSIBLE CIRCULAR DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Se prohíbe la mendicidad por los menores y la asistencia de menores a los bailes de sala

La Nación será lo que sean los hombres del mañana, infancia de hoy. El Movimiento Nacional, que tiene como fin la reconquista de España y su encauzamiento a las normas tradicionales de nuestra Patria remozadas con lo que ha enseñado el paso de los años, no puede dejar abandonada y sin defensa a nuestra infancia, si queremos que élla llene cumplidamente los ineludibles deberes de auténticos españoles, en los futuros tiempos. Convencido de esta misión inaplazable, vengo en disponer:

Artículo 1.º — Queda terminantemente prohibida la asistencia de menores a los espectáculos llamados bailes de sala, tanto si son de máscaras o disfraces, como corrientes.

Artículo 2.º — Igualmente queda prohibido el ejercicio de mendicidad por los menores, tanto solos, como acompañados de personas mayores, lo mismo en la calle que en los portales de los templos.

3.º — Competirá al Tribunal Tutelar de Menores, la vigilancia del cumplimiento de esta Circular, denunciándome las infracciones, de las que serán responsables los Alcaldes y los dueños de locales o empresarios, a los que se impondrá, multas con arreglo a su posición económica social, sin perjuicio de cerrar los establecimientos a los dueños o empresarios que contravengan estas disposiciones.

Palma, 27 Enero de 1937. — El Gobernador civil, Mateo Torres.

ches, de las cuales 7 resultaron no ser aptas para el consumo.

Durante este mes ingresaron en el Depósito Municipal 5 perros por haber mordido, siendo reconocidos por el Inspector de servicio, señor Jaume y Pujol, y se dieron de alta 3 por haber cumplido el tiempo reglamentario de observación y no haber presentado síntomas de ninguna enfermedad.

Palma, 23 de Enero de 1937. — El Inspector jefe, Lorenzo Riera.

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares estuvo ayer en Andraitx presenciando unas maniobras realizadas por la columna de aquel sector.

A su regreso se detuvo en Palma Nova, donde fué obsequiado con un almuerzo por el Jefe Provincial de Falange Sr. Marqués de Zayas. Acompañando a dichos señores se sentaron a la mesa el Comandante Jefe de Estado Mayor Sr. Marín de Bernardo, el Secretario del Jefe de Falange Sr. Torres, el Ayudante de S. E. Comandante Vidal, el Jefe de Policía Sr. Barrado, el Capitán de E. M. señor Puig y el Capitán médico señor Sergio de Orbaneja.

La comida transcurrió en un ambiente cordial, propio del estilo militar y falangista de los comensales; la franca camaradería se aunó al espíritu de respeto y subordinación jerárquica a la elevada graduación allí presente.

Servicio de Plaza para el día 29 de Enero de 1937

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Jaime Alberti Moncada. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols. Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

Temporal en el mar

Desde hace algunos días, reina en el mar fuerte temporal.

El mar ofrecía ayer un aspecto imponente. Las olas barrían el camino de Ronda, dificultando grandemente el tránsito por él.

De F. E. de las JONS

Organizado por la dinámica Margara, con la colaboración de diversos elementos se está organizando un grandioso festival para fines de la próxima semana en el Teatro Principal y a beneficio de las Milicias de Falange.

Aparte de su colaboración personal, Margara cuenta ya con las disciplinadas huestes de Nadine Lang, del pianista Mas Porcel, del sexteto de Radio Falange, y del formidable pianista Agustín Alaman.

Dicho festival constituirá una verdadera manifestación de arte como hace tiempo no se ha dado en Palma y aparte de la finalidad tan simpática de la función, se reunirá un conjunto de elementos de gran valed

Don Francisco Colom y Creus

Falleció ayer en Buñola a la edad de 71 años, habiendo recibido los auxilios espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Antonio, Francisco, Guillermo, hijas políticas Margarita y Francisca, nietos, hermanos Miguel, Francisca Ana y Sor Margarita de San Jerónimo, sobrino P. Cerdá de San Francisco, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El rosario y funeral se han celebrado esta mañana a las siete y media y ocho y media, respectivamente, en la parroquia de San Mateo de Buñola.

que han prestado desinteresadamente su colaboración, las cuales bajo la experta dirección de Margara, creemos han de lograr deleitar al numeroso público que ha no dudará llenar hasta los topes, el local.

Movimiento de buques

Anoche llegó, procedente de Génova el vapor «Franca Fassio».

Esta mañana había fondeados en Palma tres buques de guerra ingleses, uno francés y dos italianos, estos dos últimos en el interior del puerto.

La Arqueológica Luliana

La Sociedad Arqueológica Luliana celebrará el próximo domingo, día 31, a las once, una Misa y Te-Deum ante el sepulcro del Beato Ramón.

Después los socios se reunirán en el local social — Almudaina, 8, principal — para celebrar Junta general.

Comandancia territorial de Flechas de F. E.

Legión de Flechas

Pueblo patriota: hoy nos ponemos Organizaciones Juveniles en contacto con vosotros, verbalmente, para que comprendáis, o dicho mejor, que comprendan aquellos pocos, que el pedir en estos momentos no es de despreciosos ni golfos, pues tales seríamos si por nosotros pidiéramos, pero todos sabéis que lo hacemos para nuestros heroicos falangistas que luchan por todos nosotros y por la redención de nuestro pueblo.

Hoy venimos a pedir, a pedir algo que os hará muchísima gracia y que no tiene ninguna importancia ni os ha de costar nada, mejor dicho, sí, os costará el tener que quitar un poco de polvo de ciertas prendas arrinconadas por inservibles y que uno les tiene mala ojeriza.

Quién será de todos vosotros que no tiene un jersey un poco desteñido o viejo?

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Telegrama de Goering a Mussolini

Roma. — Desde Berlín, el general Goering ha dirigido un mensaje al Duce, en nombre propio y en el de su esposa, expresándole su agradecimiento por las múltiples amabilidades que con ellos tuvo durante su estancia en tierras italianas.

Dice que, cuando estuvo en Italia, pudo comprobar el contento general que allí existía.

Añade que informó detalladamente de todo al «fuhrer».

El despertar del Imperio abisinio

No tardará Inglaterra en reconocer el Imperio a Italia

Negueri. — El virrey de Abisinia, mariscal Graziani, habló acerca del proyecto de construcción de 1.000 casas para obreros, diciendo que no tardará en ser un hecho.

Añadió, tratando del mal estado en que se encontraba Abisinia, que se observa la diferencia que existe desde ahora a entonces.

Dijo también que era de notar el fantástico avance de las tropas italianas en el sur de Abisinia e indicó que el Imperio conquistado se deberá a los mismos trabajadores italianos, pues serán los que lo habrán realizado.

París. — Un periódico parisién observa la conquista del Imperio Abisinio, y dice que el Gobierno británico no tardará en reconocerlo a Italia.

Quién será que no tiene un chaleco pasado de moda?

Quién será que no tiene más de un par de zapatos que le duelan y no los use?

Todos, todos sin excepción tenéis en vuestra casa un rincón para estas prendas que no empleáis ni nunca emplearéis.

Pues, Mallorquines, nosotros os libraremos de ellos para que nuestros falangistas que luchan en el frente de Madrid no sientan tanto la crueldad del medio ambiente.

Ya veis que no vale la pena deshacerse de estas prendas inútiles, para tener la satisfacción de haber ayudado y redimido del frío a tantos hermanos nuestros.

Nuestra dirección es: Comandancia Territorial de Flechas, Cuartel JAIMÉ I.

Allí; mandad estos objetos y si no podéis, telefead al 1785 y tomaremos nota de vuestra gracia y dirección.

Muchas gracias anticipadas, pues no dudamos que haréis un repaso en vuestras casas y nos mandaréis lo que os pedimos; jerseys, chalecos y zapatos.

Ahora que hemos pedido a todos en general lo haremos en particular a las jovencitas que van a colegios y a las particulares, también, Claro.

Escuchadme bien que os daremos trabajo pero un trabajo tan sencillo que no os cansará.

Quién de vosotras no sabe hacer un par de guantes de lana?

Todas: Claro, si ya lo sabías.

Pues bien todas— y escuchen bien señoras maestras —todas saben hacer un par de guantes de lana, pues todas lo harán dirigidas por Vds.

Y muchísimas gracias jovencitas, que no se os olvide, pues es urgente.

(Nota leída en Radio Falange el sábado pasado día 9 de Enero de 1937).

¡Arriba España!

La crisis belga

Bruselas. — Para que el Gobierno pueda tener una mayoría en la Cámara será necesario que se apoye en la minoría extremista.

La dimisión de Vandervelde ha sido ocasionada por la actitud poco enérgica que adoptó éste cuando el asesinato en Madrid del Secretario de la Embajada de Bélgica en aquella capital.

Tan simple fué, que no logró que el Gobierno de Valencia diera las satisfacciones debidas que se le exigían, lo que ocasionó una protesta general y enérgica.

Un cañonero rojo capturado

Y un vapor ruso hundido
Santander. — Nos anuncian que un vapor ruso que pretendía entrar en el puerto de Santander, voló al chocar con una mina, que estaba colocada a la entrada de dicho puerto. También sabemos que el acorazado «España» detuvo al cañonero rojo «Alejandro».

Los asesinatos de los rojos

Roma. — En la zona roja se llevan asesinados a 10 Obispos y 5.000 sacerdotes.

Además, en Valencia, de 87 propietarios traficantes en naranjas, los comunistas han asesinado a 84.

Un miliciano que logró escapar de Cervera (Barcelona), dice que en aquel pueblo fueron asesinados cura y 84 jóvenes estudiantes católicos.

La cuestión financiera, en Cataluña, en verdadero apuro

El envío de voluntarios a los rojos desde Francia. — Huyen de Barcelona los dirigentes rojos
Riga. — El asunto financiero en la región catalana, principalmente en Barcelona, está pasando momentos de verdadero apuro, pues, después de haber sido robados todos los Bancos, se dedican ahora a robar las casas particulares.

Se añade que, en el sur de Francia, existen verdaderas oficinas de reclutamiento de voluntarios para España, los cuales son llevados a la zona roja, con promesas de mucha plata, y después regresan a sus países sin ella.

Semanalmente llegan a Perpignan 60 camiones cargados de comunistas, los cuales, después de haber sufrido una visita médica, se dirigen hacia la frontera española.

San Juan de Luz. — En Barcelona, los dirigentes están escapando, internándose en Francia, empleando para trasladarse a aquella zona, autos robados. Hace pocos días desapareció el coche "Hudson n.º 53.257", el cual estaba parado fuera del círculo socialista. El coche no ha sido hallado hasta ahora.

El aviador Hedilla habla por radio

"Radio Tenerife" a las 2:
Manuel Hedilla se dirigió por radio a los obreros rojos.

Manuel Hedilla es natural de El Ferrol, como el Generalísimo. Es piloto aviador y Presidente del Consejo Ejecutivo de Falange Española, que cuenta en la actualidad con más de 1.500.000 afiliados, entre militares y civiles.

Hedilla, entre otras cosas, dijo:
"Yo soy un obrero. Siendo muy joven, tuve que emplearme en una fábrica, donde apenas ganaba para sostener a mi familia. Observé que los marxistas sólo se ocupaban del dinero.

Apareció José Antonio Primo de Rivera, que, a costa de su salud, no cesaba de trabajar para formar un nuevo partido nacional y obrerista. Para poder seguir a Primo de Rivera, abandoné mi trabajo. Recorrí España entera, sin dormir, dos veces seguidas.

Los marxistas vieron en Primo de Rivera al hombre que necesitaban los obreros y se aprestaron a combatirlo por todos los medios.

¿Cómo está formada Falange Española? En ella hay obreros, estudiantes, campesinos, militares, hombres de carrera...

A los jefes rojos les pesa sobre su conciencia actuar a Falange Española de querer implantar la dictadura en España. No. Nosotros queremos un jefe, el que sea, sólo queremos que sea el mejor.

Cuando lleguemos a Madrid, los obreros que no hayáis cometido crímenes, vendréis a nosotros y os recibiremos con los brazos abiertos.

El asesinato del Barón de Bochgrave tendrá graves repercusiones en la política belga

Comisiones francesas a la España roja

Bruselas. — El Presidente de la Cámara, Camillo Hayman, llegado de España, donde ha visitado los territorios ocupados por los rojos, ha manifestado que el asesinato del Barón de Bochgrave tendrá graves repercusiones en la política belga.

París. — El grupo radical-socialista de la Cámara ha acordado enviar una delegación a Cataluña. Se anuncia que partirán también para España comisiones de Izquierda Republicana, Unión Socialista Republicana y Socialistas.

Un Congreso antifascista de fabricantes de tejidos en Valencia

Valencia. — La U.G.T. ha invitado a las organizaciones afines a un Congreso antifascista de fabricantes de tejidos. El fin primordial del Congreso será llegar a la revisión completa de los carnets sindicales.

El Congreso se celebrará a principios de Febrero.

La U.G.T. celebrará una reunión previa para tomar una determinación sobre el asunto.

Se ve a la legua el objeto de dicho Congreso: revisar los carnets para que a los milicianos comprendidos entre determinadas edades, mandarlos a la línea de fuego, a donde se resisten a ir.

La situación en Bilbao es espantosa

San Juan de Luz. — En la maña-

na de hoy, llegaron a este puerto, en un pequeño barco pesquero, 3 hombres, 6 mujeres y 5 niños, en total dos familias, que han logrado escapar de Bilbao. Han llegado completamente famélicos y desarrapados.

Dicen que en Bilbao la situación es espantosa, no habiendo autoridades de ninguna clase y estando la ciudad a merced de las organizaciones anarquistas.

Un kilo de patatas vale de 4 a 5 pesetas. La población se alimenta solamente de arroz cocido y pan de salvado. El carbón casi falta totalmente.

Aguirre y los nacionalistas vascos ya nada tienen que hacer allí, pues quienes dominan son los anarquistas.

Se reúne el Comité de no intervención

Habilitación de edificios para el Gobierno de Valencia en Barcelona

Londres. — Esta mañana se ha reunido el Comité de no intervención en los asuntos de España. Se habló del asunto del envío de voluntarios.

La sesión ha sido muy laboriosa. Se aprobó, provisionalmente, un proyecto, dividido en dos partes: la primera trata del control terrestre de fronteras españolas por Francia y Portugal; la segunda, trata del control marítimo.

Barcelona. — Se están habilitando algunos edificios para instalar en ellos al Gobierno de Valencia.

Parece que el des-Gobierno de Valencia ha aceptado las condiciones que le ofreció el que aún se hace llamar Gobierno catalán.

LAS ACTIVIDADES REVOLUCIONARIAS DEL COMUNISMO Y LA CAMPAÑA PARA SU SUPRESION

El crítico proceso que corre el comunismo

El asesinato de Navachini
Roma. — Se comenta con insistencia el crítico proceso que está corriendo el comunismo en todo el mundo.

Se dice que hay que reconocer que no fué creado por un ideal fuerte, sino que lo fué por unos cuantos maníacos depravados.

Observan los periódicos italianos las intrigas que pretenden implantar en el extranjero y que emanan todas ellas de Rusia.

Pretenden — añaden — causar la intranquilidad mundial, diciendo que nosotros hemos hecho una ocupación en Baleares y que los alemanes han hecho lo propio en la zona de Marruecos; pero todo esto ha salido frustrado, puesto que las naciones han podido comprobar la falsedad de tales propagandas comunistas.

En cuanto al asesinato de Navachini, su esposa ha declarado que no fueron los bolcheviques que lo asesinaron, sino que fué una entidad mucho más fuerte y potente, la que decretó su muerte.

El periódico "Figaro", refiriéndose a este hecho, dice que Navachini fué asesinado porque conocía muchos secretos, y su asesinato fué decretado por Moscú.

"L'Echo de París" dice que era el finado un individuo que ostentaba un cargo muy importante en la masonería de rito escocés y que sus actividades dejaban algo que desear, por lo que se decretó el asesinato.

Hasta los tipógrafos son vigilados en Rusia

Falta de recursos para la enseñanza en Rusia

Moscú. — La GPU no tiene solamente vigilados los periódicos y redactores, sino que ahora también vigila a los tipógrafos.

Los que son detenidos, son inmediatamente llevados a un sitio donde son obligados a efectuar trabajos forzados.

Moscú. — El periódico "Sta" publica un artículo refiriéndose a la

NOTICIAS DE LOS FRENTE Y DE LA REBELION DE LOS CAMPESINOS 2.000 campesinos fusilados por los rojos

En el frente de Madrid

Cañoneo y tiroteo

Salamanca. — La actividad en las dos partes beligerantes, disminuyó grandemente a consecuencia de las lluvias y el mal tiempo reinante.

A pesar de todo ello, en el sector de Madrid, la artillería batió insistentemente las trincheras rojas, como también la barrida de Vallecas y Cuatro Caminos.

Los ataques de los rojos en el sector de Aranjuez, han sido duramente rechazados por los nacionales, los cuales han causado al enemigo grandes pérdidas.

Lisboa. — En el frente de Madrid, prosigue el tiroteo, apenas interrumpido por el temporal.

Todo preparado para el abastecimiento de Madrid cuando lo ocupen los nacionales

Avila. — Mientras dura el mal tiempo y dificulta los movimientos de las fuerzas nacionales, por estar convertido el terreno en un gran barrizal, el Mando se está preocupando de la organización y preparación de todos los elementos que se necesitarán cuando las tropas victoriosas del Generalísimo Franco entren en Madrid.

Se tiene especial cuidado en el abastecimiento de las fuerzas que allí entren y de la población civil que queda en la capital de España.

De tal organización, se ocupan jefes y oficiales de Intendencia, habiendo sido escondidos, en lugares secretos, verdaderos almacenes, en los que hay grandes cantidades de provisiones, que van aumentando progresivamente.

La cantidad total de lo almacenado, se guarda secreta; sin embargo, podemos decir, por estar autorizados, que la cantidad de huevos suma centenares de millares.

La comisión de Intendencia se ha ocupado también del aprovisionamiento del agua potable, teniendo, a este efecto, a su disposición, algunos centenares de camiones fuentes, que entrarán en la ciudad, a fin de que no falte ni una gota de agua a las fuerzas nacionales.

falta de recursos para la enseñanza. Dice que los medios alcanzan escasamente para los locales de las escuelas.

El periódico "Pravda" señala la desorganización de la instrucción, diciendo que en la URSS existen estudiantes que desconocen completamente la lectura y la escritura. Es decir, son completamente analfabetos.

Las actividades del comunismo en Argelia y Túnez

Huelga en unas minas de Orán

Toulouse. — La fundación del partido comunista en el Norte africano, en Argelia y Túnez, ha producido la intranquilidad entre los trabajadores.

En Orán, la tranquilidad no ha aparecido desde que se implantó éste, habiendo estallado una huelga, que no ha podido ser todavía solucionada, en las minas de Quebel-Aluff.

Se quiere suprimir el comunismo en Suiza

Berna. — El partido liberal suizo busca la supresión y expulsión del partido comunista, no tan solo como entidad, sino que también quiere que sean expulsados todos aquellos individuos que eran funcionarios del Estado y que tenían tales ideas.

Los últimos atentados de Portugal

Lisboa. — Después de los atentados terroristas de que fué objeto Portugal, han sido detenidos numerosos comunistas.

De las investigaciones realizadas, se ha podido poner en claro que los individuos que efectuaron el atentado terrorista a Radio Club eran españoles, y fueron a colocar el artefacto en automóvil.

La bomba que se colocó en el Ministerio de la Gobernación y que no explotó, estaba arreglada con pilas secas francesas, de las cuales no se encuentran en el mercado portugués.

La brillante actuación del Requeté andaluz

Sevilla. — Con objeto de examinar la brillante actuación del Requeté en Andalucía desde que comenzó el glorioso Movimiento Nacional y tuar en las líneas de combate los con él comenzaron asimismo a acrequetés tradicionalistas, por si cabe concederle la medalla militar colectiva, el General jefe del Ejército del sur, Sr. Quiépo de Liano, ha nombrado un juez instructor que entenderá en el asunto.

Temporales en Lisboa

Lisboa. — La agitación del Tajo es violentísima, efecto del ciclón últimamente descargado sobre la región central portuguesa, y del temporal marítimo.

En el puerto de Lisboa los buques han tenido que reforzar las amarras y algunas pequeñas embarcaciones se han hundido.

PADRES; MAESTROS: SE HA PUESTO A LA VENTA EL LIBRITO «DEBERES DEL NIÑO BUEN ESPAÑOL» ADQUIERANLO.

contra las exigencias de caridad marxista del Gobierno rojo español. Salamanca. — En la región Alicante, los gubernamentales fué obligados a huir ante la agresión que eran objeto por parte de campesinos, los cuales han nombrado jefes locales de Gobernación.

Los nacionales, sobre Fuengirola

Dominando Torremolinos Tenerife. — Las tropas nacionales que están al O. de Málaga se encuentran sobre Fuengirola y ocupan unos montículos que dominan completo Torremolinos.

La agitación de los campesinos

En Valencia, Cataluña y Alicante

Lisboa. — En Valencia y Cataluña, los campesinos se manifiestan

Otras noticias de última hora (Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Los billetes de Banco españoles

Paris. — Araquistain, que actúa en la capital francesa en calidad de Embajador del Gobierno de Valencia, ha dicho que su Gobierno ha declarado ilegales los billetes del Banco de España estampados por el Gobierno de Burgos, de tal manera, que tales billetes no tienen valor alguno.

Pero el caso es que Francia no quiere otra clase de billetes que los que traen la estampilla del Gobierno de Burgos, y los únicos que circulan y son admitidos por la Banca son los estampillados.

Falta papel para periódicos en Barcelona

Barcelona. — La capital catalana se encuentra en vísperas de quedar casi sin periódicos, ya que comienza a faltar papel.

A raíz de esto, "La Veu de Catalunya" ha anunciado que cesará en su publicación por carecer de papel.

La semana pasada cesaron ya de publicarse algunos semanarios por el motivo antes dicho.

Un miliciano rojo hecho prisionero ha dicho que Madrid se rendirá

Avila. — Prosigue paulatinamente, a causa de la actitud pasiva que ha adoptado la población civil, la evacuación de la capital de España. Esto no obstante, están ya completamente evacuados Tetuán de las Victorias y Fuencarral.

Uno de tantos milicianos rojos últimamente hechos prisioneros, ha dicho a un periodista de la Agencia Hava que la negativa de la población civil de Madrid respecto de la evacuación es porque los madrileños están plenamente convencidos de la inutilidad de tal medida, ya que en Madrid no habrá combate para tomarlo, sino que se hará precisa la rendición.

Además, este mismo miliciano ha declarado que la población civil de Madrid apenas se resguarda de los bombardeos que hacen los aviones nacionales, pues saben por experiencia que aquellos sólo lanzan bombas sobre los objetivos militares, por lo que con sólo permanecer alejados de tales objetivos está uno bien seguro.

La animación callejera en Madrid es nula: sólo por la mañana, hasta mediodía, circula algo la gente; por la tarde, todo el mundo se recluye en sus casas, temeroso de los desmanes de los milicianos.

La estación emisora de "Unión Radio Madrid" está instalada en el edificio de "A B C".

La brillante actuación del Requeté andaluz

Sevilla. — Con objeto de examinar la brillante actuación del Requeté en Andalucía desde que comenzó el glorioso Movimiento Nacional y tuar en las líneas de combate los con él comenzaron asimismo a acrequetés tradicionalistas, por si cabe concederle la medalla militar colectiva, el General jefe del Ejército del sur, Sr. Quiépo de Liano, ha nombrado un juez instructor que entenderá en el asunto.

Temporales en Lisboa

Lisboa. — La agitación del Tajo es violentísima, efecto del ciclón últimamente descargado sobre la región central portuguesa, y del temporal marítimo.

En el puerto de Lisboa los buques han tenido que reforzar las amarras y algunas pequeñas embarcaciones se han hundido.

El puente ha sufrido algunas arias, de tal manera, que ha quedado interrumpida la circulación. Un carro de la brigada que arreglaban desperfectos fué arrebatado por un golpe de mar y fué recogido he

Las carreteras costeras están interrumpidas. Muchos molinos de viento han sido derribados por la fuerza del viento y asimismo muchos cables telegráficos.

El ciclón de Portugal

Lisboa. — La prensa da más detalles del violento ciclón que desahogó en la zona central de Portugal, cuya velocidad era de 128 kilómetros por hora.

A lo largo de la costa han naufragado 12 embarcaciones, además las dos que se hundieron en el Tago. Delante de Setúbal encalló un barco inglés.

En Lisboa se recibieron antes más de 1.000 llamadas de socorro.

EL PAGO DE LOS CUPONES DE LA DEUDA

El "Boletín Oficial" de la Provincia publica, en su número de ayer, el Orden referente al pago de los cupones de la Deuda, Orden que nosotros publicamos ya en la edición anterior, copiándola de un diario de Península.

Al final de dicha Orden, el Gobernador Civil publica lo siguiente: «Por disposición de la Autoridad Militar, se hace saber que el pago que se fija en el párrafo primero de la precedente Orden, comenzará a contarse a partir de su inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia».

VENDO FINCA

De cuatro viviendas muy bonitas, una terminada. Da buen ingreso. Frente parada tranvía. Verla es hablarla. Informes: Aragón, Fuenfuentes, entlo., derecha.

SOLAR

Magnífico chaflán, orientación excelente, vista espléndida, situado en calle de 20 m. Fray Junipero Serra, Carretera de Génova, mide 427 m. Se vende. Informes: Calle de la Paz, n.º 78.

COMPRARIA

Máquina escribir de ocasión, buen estado con teclado universal. Razón Tintorería Soto. Calle de la Paz, n.º 78.

ALQUILANSE

En la Calle San Cayetano número 12, piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y en sótano de 7 dormitorios, con agua corriente gas y electricidad. Informes: San Cayetano, 12.

CLASES DE IDIOMAS

Italiano — Alemán — Inglés. Director: Cristóbal Guerau de Llano.

Licenciado en Filosofía y Letras. Informes: Rubí 20 último piso (Esquina Hotel Soto).

Habiéndose extraviado

una rueda de recambio de camión el trayecto de Alcudia a Palma, los alrededores de Alcudia, se entrega a la persona que la haya encontrado de conocimiento al Alcalde de dicho Pueblo.